项竞委会的关键作用,全力实现

办赛目标。要强化责任落实和

能力提升,建立健全工作机制,

明确任务目标、厘清工作思路,

形成"层层有人抓、事事有人管"

的工作格局,推进单项竞委会的

第六届中国国际进口博览会今天在上海开幕

三亚将首次举办高端消费产业招商对接会

本报讯(记者 郭志华)11月5日, 第六届中国国际进口博览会在上海开 幕。11月4日晚,记者从三亚市商务局

了解到,全市共有40家采购企业报名 参会,人数共90人,涵盖商贸流通、对 外贸易、邮轮游艇、汽车销售、旅游文体

本届进博会期间,三亚将首次举办 配套活动——高端消费产业招商对接

会,将邀请三大国际奢侈品集团及旗下 品牌相关负责人参会,为企业搭建品牌 招商合作平台。

"同心家园"八期安居房项目部分房源 今起开展意向登记

配售房源56套 销售均价为12450元/平方米

本报讯(记者 刘佳)记者从三亚 市住房和城乡建设局获悉,11月5日 至9日,"同心家园"八期安居房项目 部分房源开展意向登记,配售房源56 套,销售均价为12450元/平方米。

"同心家园"八期安居房项目位于 吉阳区迎宾路和龙坡南路交会处。本 次配售的56套房源中,建筑面积为 86-96 平方米的53套、107-114平

方米的3套,以上房源毛坯房55套,已 装修1套。销售价格实行政府指导价, 定价将根据房源的不同楼层、朝向、景 观资源等因素制定一房一价表,销售 均价为 12450 元/平方米。

本次登记面向2023年2月25日至 10月7日通过"海易办 APP"申报合 格、但未签署选房确认书的申请人。 采取网络登记的方式,申请家庭通过

登录"海易办 APP",按照相应提示进 行登记操作,对网络登记存在困难的 家庭,可在登记期间前往"同心家园" 八期北门线上申报指导区,由工作人 员协助进行登记。

项目登记结束后,市住建局将于 11月11日开展本项目选房顺序号公 证摇号仪式,摇取选房顺序号后,将于 11月14日开展本项目选房仪式,具体

选房信息将另行通知。

市住建局提醒广大申请人,该项 目包含毛坯和已装修房源,申请人可 提前到项目看房接待处进行实地看 房,详细了解销售安居房的实际情 况,看房时间为11月5日至9日。值 得注意的是,申请人完成项目登记视 为了解并接受该项目安居房实际情

"热浪!三亚!"2023三亚海岛服饰设计大赛总决赛落幕 时尚多彩的三亚特色服饰更"亮眼"

本报讯(记者 冯晨阳)11月4日, 由市旅文局主办、市旅游行业协会联 合会承办的"热浪! 三亚!"2023 三亚 海岛服饰设计大赛总决赛暨热浪文旅 市集活动结束。活动旨在通过举办海 岛服饰设计大赛,推动传统岛服更新 换代、提质升级,推出一批具有时尚色 彩的三亚特色服饰,让"穿着岛服逛三 亚"成为一种新时尚,形成三亚热带风 情独有的IP。

比赛现场,既有以海南非遗"黎 锦"图腾符号面料+泳装面料的搭配设 计,也有将热带花卉及动物印花等自 然元素融入服装设计,还有海南 IP 形 象"雷公马"与三亚动植物搭配,设计 师们运用抽象的图形勾勒出一个个充 满活力和想象力的海岛形象。这些充 满创意的岛服,不仅体现了三亚的自 然风光和人文特色,也反映了海南人 民开放、包容、创新的精神风貌。

当晚,由高等院校教授和来自海 南省黎族服饰文化交流协会、丝绸之 路国际时装周等机构享誉国内外的知 名人士组成的专业评委团通过考察作 品的创意性、应用性、主题性、市场性、 时尚性等方面,对参赛作品进行综合 评判。经现场评委打分及网络投票计 分,最终评选出一等奖1名、二等奖2 名、三等奖3名及最具市场潜力奖、最 佳视觉设计奖、最佳创意奖、最佳工艺 奖、最具网络人气奖、优秀奖等奖项。

市旅文局相关负责人表示,将继 续支持和推动时尚与旅游产业的融合 发展,为时尚设计师提供更好的创作 环境和发展机会,为品牌和企业搭建 更好的合作平台,助力三亚时尚产业 升级转型。

当天,以"热浪"为主题的文旅市 集同步开幕,现场设置了创意岛服、黎 族服饰打卡专区、热浪运动会,还邀请 文创企业和网红美食企业进行展示。

"来三亚旅游,我们也买了岛服, 一家人整整齐齐穿岛服,入乡随俗 嘛。"来自河北的游客王女士说。

"逛市集、玩游戏、看走秀,在这里 感受浓浓三亚海岛文化,这个周末过 得太丰富多彩。"来自北京的游客陈女 士表示,如今北方早已穿上冬装,而十 一月的三亚依旧温暖如春,三亚不仅 有温暖的气候、美丽的风景,还有许多 让人流连忘返的海岛风情。



热情奔放的开场舞。本报记者 李学仕 摄





< 创意十足的服饰

安全守护"救"在身边



本报讯(记者张慧膑)近 日,崖州区梅山大社区红十字急 救安全屋在梅山大社区党群服 务中心揭牌启用,梅山大社区应 急救护志愿服务队同步成立,大 社区的应急救援志愿服务体系 得到进一步完善。

据了解,急救安全屋的落成, 将作为梅山大社区辖区内一个重 要的急救科普阵地,有效解决公众 急救知识技能培训基地少、教学设 备少、急救志愿者队伍建设不强等 问题,为提高梅山片区群众的急救 知识和技能普及率,增强群众的自

救互救能力发挥积极作用。 走进急救安全屋,记者看到 墙边摆放着崭新的应急救护一 用品,除备有自动体外除颤仪 (AED)、医用急救包、心肺复苏训 练模拟人等设备外,还安排了经 过培训且合格的应急救护志愿 服务队的志愿者执勤,倘若片区 内居民突发意外,急救志愿者可 以在救护车到达前进行救助,为 患者争取宝贵时间,助力打通院 前急救"最后一公里"。 为普及片区内各村(社区)

体机、急救包、急救假人等培训

工作人员应急救护知识,提升应 急救护技能,共筑平安梅山,今 年8月,梅山大社区还召集片区 内8个村(社区)相关人员开展 "红十字急救安全屋救护员培 训"活动。

中小学在职教师参与校外培训将从重处罚

三亚已将相关规定融入校外培训机构审批流程以及师德师风建设过程

●警告、通报批评;

●罚款、没收违法所得、没收非法财物;

●责令停止招收学员;

●责令停止举办;

●吊销许可证件;

●限制从业以及法律、行政法规规定的其他行政处罚。

本报讯(记者 胡拥军) 目前,教育 部颁布的《校外培训行政处罚暂行办 法》(以下简称《办法》)正式实施生 效。该《办法》进一步明确违规校外培 训"罚什么""谁来罚""怎么罚"等问 题,并明确,凡中小学在职教师参与校 外培训,一经查出将从重处罚。11月2 日,记者从三亚市教育局获悉,三亚已 将相关规定融入校外培训机构审批流

程以及师德师风建设过程。

种类包括:

校外培训行政处罚的

《办法》明确,自然人、法人或者其 他组织面向社会招收3周岁以上学龄 前儿童、中小学生,违法开展校外培训, 应当给予行政处罚。校外培训行政处 罚的种类包括:警告、通报批评;罚款、 没收违法所得、没收非法财物;责令停 止招收学员;责令停止举办;吊销许可 证件;限制从业以及法律、行政法规规 定的其他行政处罚。

"双减"改革实施两年以来,校外培

有利于进一步明确执法责任、执法权 限、执法依据等,提升校外培训执法规 范化、法治化水平,让违法者付出代价, 让合规者受到保护,保障"双减"改革不 断取得实效。

用学校在职教师参与校外培训"纳入

训治理取得了阶段性成效,但擅自举办

校外培训机构、隐形变异开展校外培训

等问题仍然不同程度存在。该《办法》

据了解,目前,三亚已将"不能聘

教师管理方面,市教育局、各学校也将 "在职教师不能参与校外培训"要求融 于师德师风建设,明确红线,规范管 理。三亚将根据有关规定,对存在问 题的教师及相关人员进行严肃处理, 以进一步巩固"双减"成果,规范校外 培训机构秩序,维护广大学生和家长 的权益,促进学生德智体美劳全面发

各校外培训机构的审批告知过程。在

较外培训

海南省第七届少数民族传统体育运动会 赛事任务培训会举行

本报讯(记者 林林)11月4 日,海南省第七届少数民族传统 体育运动会赛事任务培训会在 三亚举行,通过统一思想、压实 责任,对赛前筹备、赛中实行、赛 后收尾阶段63项工作任务进行 再强调、再部署。三亚市人民政 府副市长、海南省第七届少数民 族传统体育运动会执委会副主 任兼秘书长张长丰参加会议。

会议指出,目前,海南省第七 届少数民族传统体育运动会各 项筹备工作已进入最后冲刺阶 段。全市各级各部门及执委会 要按照市委、市政府要求,扛起 政治责任,以坚定的信念、实战 的标准,鼓足干劲、扎实工作,高 质量、高水平组织好每场竞赛表 演,全力以赴推进海南省第七届 少数民族传统体育运动会筹备 工作,努力办成一届团结和谐、 安全精彩的民族盛会,向全省、 全市人民交出一份满意的答卷。

会议强调,要提高思想认识, 迅速进入角色,以"开战就是决 战,起跑就是冲刺"的状态投入 海南省第七届少数民族传统体 育运动会各项筹备工作,发挥单

高效运转。要完善方案流程,健 全单项竞委会的工作机制,确保 各项工作运转有序、任务明确。 责任到位、工作落实,确保海南 省第七届少数民族传统体育运 动会精彩、安全、圆满。 本次培训邀请海南省民族宗 教事务委员会文化教育宣传处 副处长符明智有针对性地开展

了业务培训,并组织参会人员到 各比赛场馆进行实地调研。 据悉,海南省第七届少数民 族传统体育运动会定于11月24 日至29日在三亚和陵水举办,设 龙舟、珍珠球、民族武术、板鞋竟 速、高脚竞速、蹴球、独竹漂、押 加、射弩、毽球、陀螺、花炮、木

球、秋千、民族健身操、攀椰竟

速、表演项目共17个大项,111

个小项,将举办开幕式、闭幕式

等大型活动,全省16个参赛代表

天涯区优化养老服务 呵护"银发族"晚年生活

本报讯(记者 黄世烽 实习 生 赵小梅)随着老年人口持续 增加,人口老龄化程度不断加 深,居家养老成为众多老年人的 优选。为守护辖区"银发族",天 涯区民政局不断优化养老服务 设施,深化养老服务机制,增强 养老服务能力,全力提高他们的 获得感、幸福感、安全感。

"社工会根据我们的需求,第 一时间安排护理员上门。护理 员理发的手艺很棒,还帮我修剪 指甲,我一下子清爽舒服多了。 现年83岁的李奶奶同老伴居住 在天涯区机场路社区。因夫妻 二人年事已高、行动不便,平日 里很少出门,理发成了他们的一 大难题。自从天涯区各村(社 区、居)有护理员定期上门理发, 解决了许多老年人"理发难"的

"居家养老服务覆盖全区60 周岁(含)以上的特困供养人员, 享受城乡低保的空巢、独居、失 独等孤寡困难家庭老人,享受城 乡低保、子女属于残疾重病无力 承担赡养义务的特殊困难家庭 老人及80周岁(含)以上的老 人,通过推进'居家为基础、社区 为依托、机构为补充、医养相结 合'的养老服务体系建设,让更 多老年人享受到'养老不离家 的服务。"天涯区民政局养老办 相关负责人介绍。

今年1月份开始,天涯区民 政局推动专业机构服务向社区、 家庭延伸,精准对接老年人的服 务需求,按照低偿服务每人每月 15 小时、无偿服务每人每月30 小时的标准,提供居家养老上门 服务。9月至今,提供居家养老 上门服务1470人,累计服务次数

三亚海鹿社会工作服务社居 家养老护理员告诉记者,他们为 符合居家养老服务条件的老年 人提供理发、剪指甲、聊天看报、 做饭等日常服务,每天2个小时, 让老人时时处处能感受到温暖 和关怀。"小昊,你做我干女儿 吧!""小吴,留在我家一块吃个 饭吧!"长时间和老人相处,吴淑 珍和社区许多老人建立了深厚

除了提供居家养老服务外, 天涯区民政局、社工还定期电话 回访、入户回访,进一步了解老 人需求,科学制定照护服务方 案,不断提升居家养老服务标准 化、规范化水平。

"我们经常组织开展养老护 理员培训,围绕服务流程、上门服 务标准等内容,帮助养老护理员 更加明确服务过程中的注意事 项,切实打造一支高水平的护理 员队伍,为老人提供更优质、更专 业的居家养老服务。"三亚海鹿社 会工作服务社主任王密密说。

崖州区梅山大社区"急救安全屋"启用



工作人员进行急救培训。本报记者 张慧膑 摄